

## Vetőmagvak boltban és raktáron

A Vetőmagtermelő és Értékesítő Vállalatnál már a tavaszra készülnek. Itt az ideje, hogy mielőbb a boltokban és a nagyüzemek raktáraiban legyen az idejű vetőmag. Ha jelt ad a természet, kár lenne szállítási határidő-csúszásokkal késleltetni a vetést nagyüzemben és kiskertben egyaránt.

Az orosházi területi központi igazgatója, Gubacsi László a tervszerű előkészületekről számolt be tegnapi, keddi sajtótájékoztatóján. Mint minden évben, tavaly is voltak olyan növények, amelyekből kevesebb szaporítóanyagot sikerült begyűjteni. Volt idő a hiány pótlására, ha másként nem, hát importból. Az ígéret úgy szól, hogy 1986-ban a kertészkedésnek nem lehet akadály a vetőmaghiány.

Csongrád megye nagyüzemi gazdaságainak jó része már megkapta a tavaszi árpát-és zabot, a hibrid kukoricát is folyamatosan szállítják, igaz, még csak harmada jutott el a magtáráig. Négy hibridüzem már befejezte a feldolgozást, a szállításon a sor. Az aszály miatt a közkezdelt Pioneer 3732-es fajtából kevesebb termelt, ehelyett más hazai és külföldi fajtából kell választani. Szerencsére azért van miből. A szerződésekből annyi már látszik, hogy az idén sem akad válság az árra, hogy több kukoricát vessen. A termelés feszültsége már előrevetíti árnyékát.

A konzerv- és hűtőipar igénye szerint biztosíthatóak a feldolgozásra termelt

### Tavaszi előzetes

zöldségfélék. A takarmánynövények megrendeléseivel késnek a gazdaságok, bizonyára tisztában vannak vele, hogy az utolsó pillanatban is megkapják, mert van mag bőven. Egyre kevesebb lucernát vetnek környékünkön, így nem lehet gond a szaporítóanyag. A borsó és napraforgó 80 százalékát már értékesítették. Újdonság a szentesi Róna kúszólucerna és a kisvárdai jobab, melynek egyik változatából étel is készíthető.

A kiskertekben és a háztájiban az utóbbi tíz évben egyre több tasakolt vetőmag fogy. Az idejű országos kínálat 50 millió tasak. Zöldségfélékből 295, virágokból 308 fajta díszítheti kertünket. Megyénk 120 boltjában is remélhetően széles választékot találunk majd. Az igényelt 840 ezer tasak negyötede már a polcokon lehet, a hiányzókat is hamarosan

szállítják. Újdonság a Tavasz gyöngye retek, új festszínű hibridek, uborka, korai sárgarépa és több új paradicsomfajta. Az uborkára, babra, káposztafélékre tavaly rossz idők jártak, kevés lenne belőlük, ha nem vettek volna külföldi fajtákat. Vetőburgonyából a Desire, a Kondor, a Grácia és a korai Rubinia a leginkább ajánlott fajta. Emellett a világon fellelhető korszerű, új burgonyaféléket kísérleti telepeiken igyekeznek megismerni, s a szakembereknek bemutatni, hogy később a legjobbak széles körben elterjedjenek.

A tájékoztató az ígéret elhangzott, s mi ösztönözünk a teljesítésben. Ha valaki egy vetőmagüzletbe betérve megemlíti ezt tapasztaltna, kérje számon a boltoson. Mert az ő szakértelmén s rendelési készségén sok múlik. Persze, arra készüljön fel a kedves vevő, hogy a magyarokat sem hiányzik már évek óta. A választékban az utóbbi tíz évben, ha minél több boltban elhagyhatnák.

T. Sz. I.

## A román nagykövet látogatása Szegeden

Szegedre látogatott Petre Preoteasa román anyagellátási miniszter és Veres Nicolae nagykövet, a hulladékfeldolgozás és előkészítés tanulmányozása céljából. A vendégek Mátsik

Györgynek, a MÉH Tröszt vezérigazgatójának kíséretében ellátogattak a MÉH Vállalat szegedi telepére, s megismerkedtek az ottani munkával.

## Állattenyésztés '86

# Meghalt a koca — éljen a koca!

Van olyan érzésem, hogy rejtőnemesen unatkozónak a mezőgazdasági statisztikával foglalkozó tudorok, ha a gazdasági ágazat magja lenne a megtestesült kiegyensúlyozottság. De mert soha nem volt ilyen, értékelésre, tendenciák megfigyelésére bőven van lehetőségük. Legutóbb például kimutathatták, hogy a hazai — és azért a nemzetközi összehasonlításban sem lényegesen más az arány! — húsfogyasztásban döntő fontosságú sertésállomány a tavalyi évben „demográfiai hullámvölgybe” került. A reprezentatív felmérések alapjául szolgáló szeptemberi állatszámítás adatai szerint az elmúlt esztendőben 1 millió 82 ezerrel volt kevesebb disznó, mint egy évvel korábban, s ezzel az 5 évvel ezelőtti „negatív csúcst” közelébe kerültünk, ugyanis 1981 hasonló időszakában 9 millió 172 ezer volt a sertésállomány. Tavaly szeptemberben pedig 9 millió 399 ezer — mindössze 3 ezerrel több, mint 1979-ben. Ahogy 4 éve az állomány növekedés a termelőkedv élenkülésének hű tükrévé, 1982-től 1984-ig tartó időszak 10 millió fölötti létszámával jelzett, ugyanúgy a 85-ös év megkongatta a vészharangot. Tavaly ugyanis már mind az első, második és harmadik negyedév összehasonlításában kisebb értékeket mutatott a statisztika.

Az állatfelvásárlók átvételét okmányoknak ismert „magánstatisztikában” már tavaly év elején kezdtek szaporodni a bajjós jelek: sorozatban adták le az anyakocákat. Ezek után természetesen következmény, hogy kevesebb kocától kevesebb malac született, a kevesebb malacból kevesebb hizosertést lehetett nevelni... folytat-hatnánk... a lényeg egy: a húsiparnak csökkent az alapanyag-utánpótlása. Kevesebb disznóból sosem lesz több hús — lépni kellett

Mint Forró Sándor, a Szegedi Szalámigyár és Húskombinát főosztályvezetője elmondta, megemelték a felvásárlási árat, s 1 forint 40 fillérrel kap többet a gazda az elősértés kiállításáért, s ehhez jön még az általuk tenyésztéspolitikai támogatásnak nevezett akció, melynek segítségével lehetővé teszik, hogy kedvezményesen vásárolhasson a termelő tenyészteletét, illetve tenyészteletét. Ez a lépés persze amelyen idő diktálta kényszerlépés is, mert jóval korábban is megtehették volna. Miután nem volt tenyésztelet-forgalmazás, a sertésállomány jelentős részét vállaltó — s így a sertésállomány minőségét is befolyásoló — kis-termelők között általánossá vált, hogy vitték a kocát, ahová tudták „bügatni”, s nem ritkán a „zúgkocok” látták el magasztos Casanova-feladatukat. Az ellenőrzésen és ellenőrizhetetlen tenyészteletű apaállatok ivadéka aztán sok esetben nem felelt meg annak a minőségnek, amelyre a húsiparnak szüksége van. Ezért aztán kevesebbet fizettek — s rögvést nem érte meg a termelőnek. Am ez az okok láncolatának csak egyik — bár erős! — szeme.

Világos, hogy az ipar a fogyasztók igényét tekinti a minőségi követelményei irányítójának, s ebből következően az is logikus, hogy azért fizet csak többet, ami jobban megfelel az előírásoknak, ám az eleve hozzájárulhatott a kialakult feszültséghez, hogy a sertésállomány minőségi — azaz fajta — összetétele nem volt alkalmas ehhez. Ezek után joggal volt bizalmatlan sok termelő az egyébként helyes és a húsipari termelés szempontjából hasznos újfajta elbírálási rendszerrel a vágás utáni minősítéssel szemben. Ez is egy ok volt, hogy a kocát a felvásárlóhoz vigye — s mindjárt nem lesz szálla a szemében, ha a fajta egy-

ben garancia is lesz arra: nem sül fel az új minősítéssel sem.

Lesz tehát jobb felvásárlási ár, megbízható fajtájú koca és kan (a tulaj részletre is törlesztheti az árat), s van — mert a főosztályvezető mondta! — ígéret, hogy mindent megtesznek az állatfelvásárlás sikere, a termelő és a húsipar meglazult kötelekeinek szorosabbá tétele érdekében. Hogy a tavalyi évkezdetre gondolva azt mondhatnák: meghalt a koca — éljen a koca.

Igriczi Zsigmond

## Zöldpaprika Dunántúlra



A zöldpaprika harmadik szedését kezdték meg a Mihályteleki Új Élet Tsz üvegházában. Hetente 40-50 ezer darab paprikát kell osztályozni és csomagolni. Elsősorban Tatabánya, Pécs, Zalaegerszeg lakosai találkoznak majd a boltokban a paprikával

## Lakatlan lakások

A közhiedelem úgy tartja, Szegeden, a lakatlan lakások száma ezen felüli. Mielőtt bárki is e téves adatot megjegyeznék, sietek leszögezni: az itt és most gazdátlan lakásainak száma ennél lényegesen kevesebb, de kétségtelen tény, több annál, mint amennyi e lakásingséges időkből megengethető lenne.

A most kiutalható lakások száma 32. Mi csak azzal gazdálkodhatunk, a fennmaradó majd kétszáz az ingatlankezelő gondjaira van bízva. Ok vegzik a felújítást, sokszor bizony igen hosszú ideig. Az üres lakások mihamarabbi átadása érdekében nemrég kötöttünk az IKV-val egy megállapodást. Lényege, hogy azokat a még most lakatlan lakásokat, amelyek rendbehozatalának összege öket terhelné, olyan állapotban, ahogyan megüresednek, kiutaltnak. A leendő lakó újítsa fel, hozza rendbe a saját költségén, amit azután az IKV számára visszafizetne. Jelen pillanatban a gyorsítás érdekében mást nem tudunk tenni. Persze előre megjósolható, milyen kevés jelentkező lesz, hiszen az, aki immáron több éve várakozás lakásra, beköltözhető otthonát akar, nem pedig kisépitkező.

egy-két hónapig, hiszen különböző kölcsönök ügynéze nem megy egyik órától a másikra. Az elmúlt év végén 107 új és 99 használt OTP-s lakás állt üresen. Hogyan lehet ez — kérdezték most azok, akik látták, hogy mindössze 17 lakáscímét függesztettek ki az „eladó táblára” az OTP-nél. A többire ugyanis már van vevőjelölt, akik az előbb említett beugrónak az összegyűjtésével és az egyéb adminisztrációs ügyek szervezésével „húzzák az időt”.

Sorra épülnek Észak-Ujszegeden a paneles családiházak, köznapiabb nevűn a milliós panelek. Gazdára azonban nemigen találunk, majd félszáz lakatlan.

Egészen pontosan 44 darabot nem tudnak eladni az eddig felépült kettőszázból. Ennek okait csak magánemberként találgatom, a néb-vizsgálat ezzel nem foglalkozott. Valószínűleg a lakást vásárolni szándékozók a minőséghez viszonyítva túl drágának találják. No és az, akinek van 1 millió 200 ezer forintja, többnyire inkább úgy gondolkodik, hogy beleavág saját erőből házáépítésbe, amit olyanra tervez és épít, amilyet szeretne. A kivitelezőnek azonban meg kellene fontolnia, hogy érdemes-e folytatni az ezer darabra tervezett paneles családi házak építését.

Térjünk vissza a sokkal szerényebb igényeket kielégítő tanácsi lakásokhoz, pontosabban 227 darab bérleti nélkülihez, amelyekről azt már az eddigiekből megtudtuk, hogy legtöbbször a felújítási munkálatok elhúzóda miatt maradnak gazdátlanok. Hány lakás van olyan állapotban e közül, amely beköltözhető? — kérdezem most már Timár Lászlótól.

Kalocsai Katalin

## Gépipari KGST-tanácskozás

Kedden megkezdődött a repel. Ezzel kapcsolatban KGST Gépipari Együttműködési Bizottsága irodájának plenáris ülése Tatabányán, az ifjúsági házban. Maróthy László, a Minisztertanács elnökhelyettese nyitotta meg az ülést, köszöntötte a mintegy száz résztvevőt, a tagországok, valamint Jugoszlávia képviselőit. A delegációkat a tervhivatali elnökhelyettesek és a gépipari miniszterhelyettesek vezetik.

Az ülés napirendjén a KGST 41., rendkívüli ülésének elfogadott, a tagországok műszaki-tudományos haladásának 2000-ig szóló komplex programjából a bizottságra háruló feladatok előzetes megtárgyalása szel-

## Az agrárgazdaságról

Az Országgyűlés mezőgazdasági bizottsága — Cselötei László elnökletével — kedden a MEM-ben ülést tartott. A testület Vánca Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és Kovács Antal államtitkár, az Országos Vízügyi Hivatal

elnöke tájékoztatója alapján elemezte a mezőgazdaság és a vízgazdálkodás helyzetét, megvitatta a mezőgazdasági termelésben és az értékesítésben mutatkozó gondokat, és megtárgyalta az agrárgazdaság fejlesztésével kapcsolatos előirányzatokat, elképzeléseket